

吕梁改革创新再出发

改革创新 奋发有为

展现巾帼风采 传递榜样力量

——方山县举办“改革创新巾帼勇担当、奋发有为芳华再绽放”宣讲报告会侧记

文/图 肖继旺

“只要他活着,我愿意伺候他一辈子;只要你在,我们就还是一个家……”“家”对所有人来说都是一个温馨的字眼,可对方山县马坊镇马坊村王燕来说,却在温馨中掺杂着辛酸和泪水。今年36岁的王燕,面对不幸遭遇车祸瘫痪在床的丈夫,不离不弃,悉心照顾,以自己的坚韧和执着独自走在一条看不见终点的路上,苦苦地支撑起濒临破碎的家,这一撑,就是10年。10年来,这个家有痛苦有过泪水,却从来没有后悔,更多的是爱和温暖!

5月13日下午,王燕十年如一日的感人故事在方山县政府五楼会议室拉开该县妇联举办的“改革创新巾帼勇担当 奋发有为芳华再绽放”宣讲报告会的序幕。当天,县乡村三级妇联干部、各行业妇女代表共计400余人聆听了宣讲,人们以感动的泪水和热烈的掌声,向善良好致以永恒的敬意。

张二娥是方山县圪洞镇糜家塔村一名普通的妇女,她以虔诚的孝心、宽厚的善心、伟大

的爱心、坚毅的恒心,谱写了一曲当代女性孝老爱亲的奉献之歌、真爱之歌、生命之歌。她说:“其实我只是在尽儿媳、妻子、母亲的责任。”

吕梁山护工是吕梁市落实党中央关于坚决打赢脱贫攻坚战的一项重要举措。马坊镇赤岭村李秀梅就是其中的一员。她说:“已经带领村里10余名妇女外出当护工,有理由相信,‘吕梁山护工’这一品牌一定能打响全国,我们吕梁妇女定能在脱贫致富路上演绎出新时代的‘吕梁英雄传’!”

2017年6月20日,刚刚三十岁的崔亚丽告别省教育厅舒适的机关生活,主动请缨,来到家乡方山县积翠乡水神沟村担任第一书记。她说:“作为一名第一书记,就是要自觉做十九大精神坚定的拥护者、实干的奋进者和敢为的担当者。”

郭艳丽是一名组工干部,2017年11月8日担任马坊镇陈家湾村扶贫工作队队长。经过一番集思广益,她提出了陈家湾村脱贫攻

坚打好“组织建设”“内生动力”“生态建设”“庭院经济”“文化生活”“集体经济”等“六张牌”,实现了陈家湾村整村脱贫。

她在儿科医生这个岗位走过二十多个春秋,用自己过硬的医疗技术和一颗仁慈的心赢得患者的信任,真正做到为人民服务,让群众满意。她就是方山县人民医院儿科医生陈翠林。

作为一名普通人民教师的李晓华,从教二十多年来,努力以一名教师的爱去理解、尊重和关心每一个孩子,脚踏实地工作,无怨无悔地奉献着自己的青春年华。

值得喝彩的还有方山县怡和电子商务有限公司董事长桑春娟。2007年武汉大学毕业的,目前,在全县共设立《供销社·家农村综合服务社》《怡和电商服务站》92所,网点遍布全县七个乡镇80多个村庄,带动农村剩余劳动力130余人,参与人数8000人以上。

八名来自各行各业的优秀妇女代表向观

众们分享了或感人或励志的经历,充分展示了女性身上蕴藏的自信、奉献、正义、坚持、初心和匠心的力量,体现了广大女性在新时期自尊自信自立自强的精神风貌,赢得台下阵阵掌声。

2个小时的报告,让人们内心充盈着浓浓暖意。她们的故事将激励着人们不忘初心,奋勇前行。

方山县妇联主席韩凤娇表示:“通过典型事迹宣讲会把现代女性的优秀精神品质传播到妇女群众的心间,让更多的妇女姐妹感悟她们的精神力量,以这些‘优秀护工’‘最美家庭’‘最美第一书记、驻村工作队’‘巾帼领头雁’为榜样,激励全县广大妇女同志进一步解放思想、凝聚共识、先行先试,进一步改革创新、奋发有为、攻坚克难,在县委、县政府的坚强领导下,以强烈的担当意识和奉献精神,汇聚起推动方山改革发展的强大力量,为建设开放、繁荣、绿色、文明、幸福新方山贡献巾帼力量!”



5月7日晚,方山县人社局举行了“放飞青春梦想,绽放青春光芒”座谈会。与会人员集体观看了与“五四”运动有关的专题短视频,并畅谈了自己的理想,总结了过去,展望未来。期间,四名青年代表还宣读了习近平总书记纪念五四运动100周年会议上的重要讲话。肖继旺 王瑾 摄



5月9日,市统计局驻方山县峪口镇土福村工作队邀请北京农学院芦笋研发中心尹俊玉教授一行5人到村实地指导芦笋移栽前的准备事项。肖继旺 摄



包饺子赛情暖环卫工人

文/图 肖继旺

“政府、社会一直关心我们环卫工人,今天还让我们吃上了免费的饺子,感觉心里热乎乎的,我们今后会加足干劲,把自己的工作做好,给大家一个洁净优美的环境。”在包饺子现场,60岁的方山县环卫工人高春英激动地说。

4月29日,由方山县妇联主办的“情暖环卫女工 劳动最光荣”包饺子比赛活动在方山县皇家大酒店举行,40名环卫女工应邀现场品尝美味可口的饺子,向她们致以节日的祝福。

“在‘五一’国际劳动节来临之际,我们相聚在一起,举办包饺子比赛,用包好的饺子慰问可亲可敬的环卫工人,这样的活动不仅给节日增添了一份喜气,更加融入了一份温

暖。”方山县妇联主席韩凤娇说:“一直以来,环卫工人以‘宁愿一人脏,换来万家净’的环卫精神,克服世俗偏见,冬顶严寒,夏冒酷暑,年复一年,日复一日,辛勤劳作,无怨无悔,用辛勤的汗水为城区人民创造了清洁、优美的工作和生活环境,他们是我们大美方山的守护者。我们今天用这饱含爱心、饱含深情的饺子慰问她们,她们吃了这热气腾腾的饺子,今后的日子一定会越过越红火。”

据介绍,本次比赛,县直九大口、各乡镇等共18支队伍参加,评委由3名环卫工人担任。比赛规定各参赛队在规定的半个小时之内,完成制作剂子、擀面皮、包饺子、摆造型

全部工序,比赛选取包饺子又快又好并成功拼成所抽到的字者为优胜者。

比赛开始后,各参赛队人员有的负责擀皮,有的负责包馅,有的负责拼字,大家分工协作,有说有笑,场面十分热闹。经过激烈比拼,县委办获得一等奖,宣传、卫计口获得二等奖,政府、发改口和峪口镇获得三等奖。

随着一盘盘香喷喷的饺子陆续上桌,环卫工人们蘸着香辣可口的料汁,吃着温情满满的饺子,你一言我一语地拉着家常,浓浓的暖意随着饺子的阵阵香味弥漫在空气中,皇家大酒店大厅里热热闹闹,充满欢声笑语,环卫工人们脸上洋溢着温暖的笑容。



选手正在认真包饺子



环卫工人在集体吃饺子



选手们在晒成果



环卫工人们露出开心的微笑



环卫工人正在给参赛队打分



选手们配合默契地包饺子



选手正在按照规定动作摆字



公司领导现场指导工作



春检现场



年青员工在学习更换进线保护

5月6日,地电方山分公司展开了对辖区内马坊35kV变电站的“春检春试”工作。肖继旺 高凯隆 摄

提高灾害防治能力 构筑生命安全防线

方山县举行防灾减灾宣传活动



本报5月10日上午,在第11个全国“防灾减灾日”来临之际,方山县委宣传部、县应急管理局、科协、教育科技局、消防、红十字会等成员单位在该县国旗广场举行了“提高灾害防治能力,构筑生命安全防线”为主题的防灾减灾宣传咨询活动,从而全面提升广大民众防震减灾意识和自救互救能力。

活动通过悬挂横幅、发放“公众应急知识”“防灾减灾宣传”等各类宣传册、宣传册向过往市民答疑解惑,宣传和讲解地震、火灾

及各类气象灾害的应急避险知识。特别是红十字会组织县中医院医护人员进行了人工心肺复苏现场模拟教学,更是在在场的观众对胸外按压、人工呼吸、手法要求及时间控制有了全新的认识,吸引了众多的群众参与,现场人潮涌动,气氛非常活跃。通过宣传,切实增强了广大群众对各类灾害事件的防范意识和自我保护能力,极大地提高了人民群众的应急避险能力。

(肖继旺 刘方雷)